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Teht4véapaperin ké4ntSpuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia tai taulukoita ei saa kiytt4i.

1. Pallo heitetiifin origosta. Kaksi sekuntia heittdmisen jilkeen pallon koordinaatit ovat (40m, 53m).

(a) Laske pallon alkunopeuden komponentlt (b) Mik4 on pallon x-koordinaatti, kun y-koordmaattl
on maksimissa? Ilmanvastusta ei oteta huomioon.

2. Kun kuvan kappaleista alempaa pidetii#n paikoillaan,
ylempéén pitdi kohdistaa 12 N vaakasuora voima ennen-
kuin se lihtee liikkeelle. Timéin jilkeen kappaleet asete-
taan edelleen kuvan mukaisesti pﬁﬁllekkﬁin kitkattomalle
poydille. Kuinka suuri vaakasuora voima voidaan kohdis- ..
taa alempaan kappaleeseen ilman, ettd ylempi kappale 14h-
tee liukumaan alemman p#4lla?

3. Kuvan systeemissé langan pituus L=120cm ja(piswtees»-. —
sd P on tappi, etdisyydelld d =75 cm . Pallo péistetién le- Q ‘I
\\ (|i

i

vosta langan ollessa vaakasuora. L.angan osuessa tappiin,

pallo ldhtee kiertiméin r-siteistd ympyrérataa. Laske pal-
lon nopeus (a) radan alimmassa pisteessi, (b) r-séteisen ym- \
pyrdradan ylimmaéssi pisteessi. [Imanvastusta ei oteta huo N Pe—t
mioon. AN \/

4. Kuvan tangon massa ja pituus ovat 1.6 kg ja 80 cm. Tan-
gon pdihin on kiinnitetty narut ja se on upotettu veteen (tiheys

1000 kg /m® )- Tangon poikkipinta-ala on vakio 6.0 em? , mut-
ta sen tiheys ei kuitenkaan ole vakio, minki seurauksena sen
massakeskipiste on 20 ¢m etiisyydelld tangon toisesta passta.
Laske kiinnitysnarujen jénnitykset.

5. Astiassa oleva kaasu tekee kuvan pV-koordinaatistossa esitetyn kier- B
roksen. Laske kaasuun prosessissa CA tuotu 14mpd, kun tiedetiin ettd
(1) prosessissa 4B tuotu 1dmps on 20.0 J, (2) prosessissa BC ei tapahdu
limménsiirtoa ja (3) koko kierroksella kaasun tekemé nettoty$ on 15.0 J.
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